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Tarih  : 20.11.2023 

Sayı : BBDAS/2023-167 

Konu : Sadece Elektrikli Motoru Olan Otomobillerde ÖTV Oranlarına Esas 

Matrahlarda Değişiklik Yapıldı 

 

18 Kasım 2023 tarih 32373 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 17 Kasım 2023 tarih 7803 

sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile; 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi (ÖTV) ekli (II) sayılı 

listede yer alan “Sadece Elektrik Motorlu Olan” binek otomobillerin özel tüketim 

vergisi oranlarına esas Özel Tüketim Vergisi Matrahları 20 Kasım 2023 tarihinden 

itibaren geçerli olmak üzere aşağıdaki şekilde yeniden belirlenmiştir. 
 

SADECE ELEKTRİKLİ OTOMOBİLLERDE ÖTV MATRAH DEĞİŞİKLİĞİ 

MOTOR GÜCÜ VERGİSİZ FİYAT ÖTV ORANI (%) 

Y E N İ   U Y G U L A M A 

160 kW ve Altı 1.450.000 TL'ye Kadar 10 

160 kW ve Altı 1.450.000 TL'nin Üzeri 40 

160 kW ve Üzeri 1.350.000 TL'ye Kadar 50 

160 kW ve Üzeri 1.350.000 TL'nin Üzeri 60 

Ö N C E K İ   U Y G U L A M A 

160 kW ve Altı 1.250.000 TL'ye Kadar 10 

160 kW ve Altı 1.250.000 TL'nin Üzeri 40 

160 kW ve Üzeri 1.350.000 TL'ye Kadar 50 

160 kW ve Üzeri 1.350.000 TL'nin Üzeri 60 

 

Yapılan düzenleme ile, motor gücü 160 kilovatın (kW) altında ve % 10 özel tüketim vergisine 

(ÖTV) tabi elektrikli otomobiller için esas alınan matrah eşiği 1.250.000 TL’den 1.450.000 TL’ye 

yükseltildi.  

Böylece; elektrikli binek otomobillerinin ÖTV oranlarında doğrudan bir değişiklik 

yapılmadan, 160 kW'yı aşmayan ÖTV’siz tutarı 1.250.000 – 1.450.000 TL arasında olan 

araçlarda uygulanmakta olan  %40 ÖTV oranı,  vergi oranı uygulanan matrah diliminin 

artırılması ile %10’a çekilmek suretiyle, dolaylı bir ÖTV indirimi yapılmış oldu. 
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Motor gücü 160 kilovatın (kW) altında ve % 10 özel tüketim vergisine (ÖTV) tabi elektrikli 

otomobiller için esas alınan matrah eşiği 1.250.000 TL’den 1.450.000 TL’ye yükseltildi.  

 

ÖTV Matrah limitlerinin yükseltilmesi; kur, küresel maliyet artışları ve enflasyondan dolayı 

vergi öncesi fiyatları artarak ÖTV dilimi değişen bazı araçların yeniden daha düşük ÖTV 

dilimlerine getirilmesi anlamına geliyor. 

 

Şöyle ki; yapılan değişiklik öncesi ÖTV’siz tutarı 1.400.000 TL olan 100 kW elektrik motoru 

olan binek otomobilinden %40 ÖTV alınmakta iken, üzerinden %40 vergi hesaplanacak 

matrahın artırılması (1.250.000 TL den 1.450.000 TL çıkarılması)  ile aynı otomobilden %10 

ÖTV alınması sağlanmış oldu. 

 

Otomobil firmalarının ÖTV’siz tutarları bu aralıklarda olan araçlarının, bu matrah 

aralıklarında meydana gelecek %30’luk ÖTV farkı nedeniyle rekabet etmeleri bakımından bu 

segmente yakın otomobil fiyatlarında ve sonucunda ÖTV tutarlarında azalma meydana 

getirerek, fiyatlarda bir düşüş sağlaması beklenilmektedir. 

 

Yapılan bu değişiklik; sadece elektrik motoru olan binek otomobillerinde geçerli olacağından, 

diğer araçlar için (LPG, dizel, benzinli, bunların yanında elektrik motoru da olanlar vb.) 

uygulanmayacağından, bunlar için bir matrah değişikliği ve dolayısıyla ÖTV oran değişikliği 

söz konusu olmayacaktır. 

 

 

Saygılarımızla. 

 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 

 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer yükümlülüklerin 

özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili 

kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek 

zararlardan yazar veya müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 


